

EL DIA

DIARIO REFORMISTA

PRECIOS DE ANUNCIOS : — : —

En 1.ª y 2.ª plana, línea del cuerpo 10 0'50 cts
En 3.ª y 4.ª plana, línea del cuerpo 10 0'30 cts

NOTICIAS, RECLAMOS Y COMUNICADOS

A PRECIOS CONVENCIONALES.

PAGOS ANTICIPADOS

REDACCION : ADMINISTRACION : Y : TALLERES :
CALLE DE MARIN, NUMERO 22

PRECIOS DE SUSCRIPCION : — : —

En Almería, un mes. 1'50 pesetas
En la provincia, trimestre. 5'00
Extranjero, trimestre. 12'00

Número suelto 5 céntimos.

Número atrasado 10 céntimos

Para revendedores: 25 ejemplares 75 céntimos
EDICION DE LA MAÑANA

Otra vez la censura

Ha vuelto el gobierno a arrojarnos con la previa censura. Y nos hemos reído de ello. Quiere el señor Dato suprimir de la prensa esa protesta viril contra el régimen político que lleva al país a la ruina y lo primero que debe hacer el gobierno es suprimirse a sí mismo. Es él quien estorba; es el propio gobierno el que envenena al país. En este período de evolución ordenada solo el gobierno es quien está provocando la revolución.

Y lo fracasos del gobierno no son de el solo y sino de régimen político. Al régimen le queda ya un solo patido en quien apoyarse; el de Dato. Romanones no volverá al poder. García Prieto está incapacitado para aceptarlo. Luego la caída de Dato, el desastre de Dato es el desastre de todo el sistema monárquico. Vea el señor Dato como es una cosa grave esa de volver a la censura. Gobernar con el sistema del silencio es provocar una conmoción trágica. O por lo menos justificar la necesidad de un cambio político. Y el día en que se vaya el Sr. Dato no sabemos quien será el que acepte la herencia del poder. No está el problema español para una crisis más. Esta para una crisis definitiva.

Por el pronto ocurre una cosa muy elocuente. Las clases conservadoras las que antes fueron timoratas y egoístas por miedo a la revolución son las primeras que protestan de este sistema político de los arrendatarios del favor real. Tienen fé en el porvenir; no temen a la batalla formidable de la reacción con la democracia. Por lo menos dicen que tienen esperanza de cambiar los rumbos españoles que nos llevan al desastre hoy. Esto es una verdad que flota en el ambiente. Preguntadlo a todos los hombres;— sobre todo a los hombres honrados, de alma recta— y ellos os dirán que es verdad.

Por eso nos reímos de que el gobierno quiera volver a la censura previa. ¿Qué es eso de censura previa? Las cosas, en estos tiempos se dicen al corazón. de hombre en hombre y de pueblo en pueblo; y se dicen sin ambajes; con energía. Eso sino es preciso decirlo por escrito. Que si lo fuera, se dice también a pesar de la censura del gobierno. ¿Por qué? ¿Hay autoridad para imponer la censura; después de aquellos actos de 1.º de Junio, y de lo sucedido el 19 de Julio. ¿Que manda en España en estos momentos para poner obstáculos a la libre emisión del pensamiento? ¿Quien puede oponer una fuerza superior a la verdad que viene propalando el pueblo, de que como es soberano está en el deber de salvar a España, con procedimientos de paz y con actitudes de guerra? No. La previa censura no puede ser ejercida por nadie. El gobierno lo sabe, y si apea a ella otra vez es porque es un insensato.

RODOLFO VIÑAS

DE SOCIEDAD

Ha dado a luz con toda felicidad una hermosa niña la distinguida esposa de nuestro particular amigo el Archivero municipal don Francisco Sánchez González.

A los venturosos padres enviamos nuestro más sincera felicitación.

Nuestro paisano el capitán de la Estación Radiotelegráfica don José Fernández Lereán ha sido nombrado profesor del Colegio de Santa Bárbara de San Fernando.

En unión de su esposa ha marchado a Málaga nuestro compañero en la prensa don José Hortal Redondo.

Preparando la máquina

UNA CIRCULAR

El gobernador civil señor Sanz Matamoros, como presidente de la Junta provincial del Censo electoral ha dirigido una circular a los alcaldes de la provin-

cia concebida en los siguientes términos.

«Publicadas ya en el «Boletín Oficial» números 178 y 179, la Real orden e Instrucción para practicar el empadronamiento de los varones de 25 y mas años de edad, que ha de servir de base para la próxima renovación del Censo electoral, ha llegado el momento de que los señores alcaldes procedan inmediatamente a reunir las Juntas del Censo de población de 1910 ha poco reconstituidas, a fin de que sean nombradas las comisiones de sección y se cumplan sin demora las obligaciones que impone dicha instrucción a los alcaldes y secretarios, Juntas municipales, Comisiones de Sección y agentes repartidores.

«Del reconocido celo de los señores alcaldes de esta provincia espero confiadamente que secundaran los nobles deseos del Gobierno, prestando a esta obra su ascendientes personal y los recursos todos de su autoridad para el mas feliz éxito en empresa tan importante como la renovación del Censo electoral.

Los picapedreros de Segovia se han declarado en huelga. Y los curtidores de Lorca, también.

Y los herreros y los ferroviarios de Salamanca están al caer.

Y los 25.000 metalúrgicos de Bilbao están más caldeados que los Altos Hornos.

Y el Gobierno diciendo que «vamos camino de la tranquilidad».

¡Manteco, helao!..

No tiene salvación

Por más que haga el actual Gobierno para salvar la nave que le han confiado, no la salvará.

Hace agua por todas partes, y es fatal su hundimiento.

¡Inútil es, por tanto, la suspensión de garantías.

¡Inútil la insólita censura que a la Prensa se impone.

¡Inútil los desplantes de los jaques del Ministerio.

¡Inútil el desfigurar los hechos.

¡Inútil el recurrir a la mentira.

¡Inútil el entonar alabanzas a lo que está totalmente desacreditado.

¡Inútil el mostrarse optimista ante los negros nubarrones que sobre la situación se ciernen.

¡Inútil el repetir que será un Gobierno de renovación.

Es ya tarde para salvar la nave.

Contra ella están todos los elementos: los de arriba, los de en medio y los de abajo.

Y, cuando se hunda, no serán miles, sino millones de ciudadanos, los que aplaudirán su desaparición y los que gritarán, como gritaron otros en pasados tiempos:

¡Viva España con honra!

Pablo IGLESIAS,

Un minero muerto Desprendimientos de terrenos

En la mina «Iberia», sita en la zona de Herrería, (Cuevas) que explota la sociedad Minera de Almagrera, ha ocurrido una sensible desgracia.

A consecuencia de un desprendimiento de terrenos quedó sepultado el obrero Miguel Navarro Serrano de 24 años de edad, casado, natural y vecino de Cuevas.

El infortunado minero falleció instantáneamente.

En el lugar del suceso se personó el Juzgado de Instrucción de Cuevas que instruyó las diligencias propias del caso.

NECROLOGIA

Ha fallecido en esta capital a la edad de catorce años el niño Diego Rueda del Aguila, hijo de nuestro querido amigo don Luis Rueda Fernández, empleado de la Junta de Obras del Puerto.

El sepelio se verificará hoy a las cinco de la tarde, partiendo de la casa mortuoria, calle de Ramos 15, al cementerio de San José, donde se despidió el duelo.

Enviamos nuestro pésame a la familia del finado.

Ayer a las 2 y media de la tarde dejó de existir la angelical niña Fidela Amor Canet, hija del empleado de ferrocarriles don Antonio Amor y nieta del conserje de la Plaza de toros don Miguel Canet.

El entierro tendrá lugar esta tarde a las seis, desde la conserjería de la Plaza de toros.

Nuestro pésame a los padres por la pérdida que han experimentado.

Lo de siempre

La Diputación y el Sr. Sanz Matamoros

El conflicto eterno

Es costumbre en todo periodista que se hace en Almería, la de dedicar unos malos artículos a la vieja y a la nueva cárcel. Esto ocurre por dos razones. La primera, porque hay un gran afán al empezar de hacer algo útil por la patria chica; la segunda, por algo de previsión. Un periodista de verdad ha de recibir el bautismo de sangre en la cárcel como el soldado en el campo de batalla. Para ello nunca falta un asalariado de un cacique que se preste a actuar de San Juan Bautista. Y direis ¿y como es eso que hablan de la cárcel siempre? Muy sencillo; por que la cárcel nueva no se hace nunca; y por que la cárcel vieja está siempre en condiciones inhumanas.

Pues, desde ahora en adelante, el periodista va a tener algo más que la cárcel para hacer su primer artículo. Va a tener la Diputación.

En la Diputación pasa lo que no pasa en toda la España oficial a pesar de que está desquiciada, desmoralizada y podrida. Se ha llegado a un extremo en que no hay más remedio que llevarse las manos a la cabeza y taparse los ojos...

El principal responsable

La responsabilidad de lo que está ocurriendo en la Diputación, alcanzan a muchos; pero el principal de todos, es el Gobernador.

No culpamos a este solo; sino a todos los que pasaron por Almería durante seis u ocho años; menos al Sr. Polo de Lara. Pero como está aquí ante nosotros el Sr. Sanz Matamoros, a él censuramos por inepto, de ese cataclismo de la provincia.

Nada más fácil que resolver el mal. Lo hemos dicho muchas veces y en muchos tonos; desde el persuasivo, hasta el enérgico; basta y sobra con un buen gobernador, con un hombre justo que se lo proponga.

A nosotros nos hace mucha gracia eso de que un Gobernador se lamenta y confiese su fracaso, en eso de la cobranza del Contingente provincial, cuando hay tantos medios para obligar a los pueblos.

Lo que ocurre es que algunos distritos cuenta con la influencia oficial, con el sistema del favor y de la trampa para ir burlándose de ciertos apremios.

Pero hay un sistema que no fracasa. Pedir los libros de los Ayuntamientos; hacer venir al gobierno civil a los contadores municipales con los libros oficiales. Ahí está el secreto. Nosotros hemos brindado la idea a algunos gobernadores y los pueblos han temblado. Pero...

Lo que hace el Sr. Sanz

El señor Sanz, no sabe nada de esto. Su carácter parece contrario a los temperamentos de energía. Debió imitar al señor Polo de Lara, y no lo hizo; al contrario, consideró equivocado a quien pudo salvarle en su gestión. Y ahí está fracasado, sin esperanza de hacer nada útil por Almería en política ni en administración; supeditado a los mandatos inconcretos de la Superioridad e equivocando su gestión; gastán-

do acendrado patriotismo de la Junta y su celoso interés para cuanto se relaciona con el bien general, confiamos en su favorable acuerdo y

SUPLICAMOS que por el presente año se exceptúen los barriles de uvas que para la exportación depositan en el Andén de Costa y en los muelles, de la obligación de contribuir por el concepto de arbitrios sobre ocupación de superficie.

Es gracia que esperamos confluencia de la Junta cuya vida guarde Dios muchos años.—Almería 5 de Agosto de 1917.

Por la Asociación Uvera.—El Presidente accidental.—Ei Vice Secretario.

LAS CORRIDAS DE FERIA

Cuando todos contábamos con que nos quedaríamos este año sin corridas de toros, una Empresa entusiasta y amante de Almería, se decidió a dar las tradicionales corridas y ni contratiempos ni decepciones le han hecho desistir de su propósito hasta lograr formar las colosales combinaciones que nos ofrecen.

Día 27 de Agosto, toros del famoso ganadero sevillano don Rafael Surga, para que con ellos contienda nuestro paisano el valiente matador de toros «Relampaguito», el gran torero «Salero» que ocupa el tercer lugar entre los que más toros y el bilbaíno «Ale» cuyos éxitos reconocen en todas partes.

Día 28, seis toros gordos, buenos mozos y con tipo, del ganadero don Antonio Guerra y los matadores «Relampaguito», «Salero» y «uno que está aprendiendo a matar...»

«¿Será «Celita»? ¡Ese mismo!

A ver si hay quien mejore ese cartel, teniendo los días contados, como la Empresa los ha tenido.

NOTAS DE ARTE

La Exposición de Valencia

La nota culminante en la actualidad la constituye la exposición de Bellas artes que se está celebrando actualmente en Valencia.

Sin duda alguna esta exposición ha sido un gran éxito por el número de obras presentadas y por la belleza de casi todas ellas.

Mariano Benlliure ha presentado una obra magistral del modelado de la época, que ha causado la admiración de todos.

Consiste en un busto de la infantita María Cristina, tan admirablemente prodigioso y de un gusto tan exquisito, que está concepuado como una de las más admirables ejecuciones del insigne artista valenciano.

Han acudido también a la exposición otros escultores que también han llevado obras magníficas. Vicente Folgado, Rafael Bueno, Rafael Alemany, Mateo Inurria, Vicente Beltrán, Mambolina Calvo, Carmelo Vicent, Rafael Vazquez, José Capel, Julio Vicent, Victoriano Gómez, Alfonso Gabino, Julio Benlloch, María Díaz Pintado, Elena Sorolla, Martina Ballester y Daniel Palaces.

Todos ellos han presentado trabajos que han merecido la aprobación de la crítica.

En la exposición organizada en la ciudad del Turia se ha dado un gran paso hacia la cultura patria y una nota simpática y vibrante en la vida del arte.

Dato anda por ahí presumiendo de que tiene el derecho de disolución de la nacionalidad, pollo!

Porque si siguen ustedes desgobernándonos un mesito más no va a ser español más que el gato.

¡Y ese, porque es de Valladolid!

NOTAS MINERAS

Registros

Don Joaquín de Lara Fuentes solicitó ayer la propiedad de varias pertenencias de mineral de plomo con el título de «Concedida» número 34.034 en términos de Alcolea y Darrical parages denominados Cuesta de la Olla de Cherin y Pago de los Morros.

El mismo ha solicitado también un ídem de mineral de cobre con el nombre de «Fernando» 34.035 en término de Alcolea parages que llaman Barranco de las Sabinas y Loma de Ocaña.

El mismo solicitó también otras veintiocho de igual mineral con el título de «Gonzalo» 34.035 en el mismo término que el anterior parage conocido por Cerro Balsicas.

EL MINISTERIO KERENSKY

El nuevo Gabinete ruso se prepara proclamar la República. De hecho, existe a título provisional desde la abdicación de Nicolás II, pero el cambio tendría tal vez su utilidad.

La República rusa acaba de atravesar su segunda crisis. Su sentido se adivina mejor recordando la primera, lo de Mayo.

En Mayo, como en Julio, produjéronse disturbios en Petrogrado encaminados principalmente contra uno de los miembros más salientes del Gobierno. En Mayo se reprochaba a Milioukoff porque hacia una política anexionista. En Julio se ha llegado a censurar a Kórensky porque organizó una ofensiva victoriosa. En Mayo Milioukoff hubo de caer. En Julio, Kórensky subió a la presidencia del Consejo.

En Mayo el Soviet no condenaba a los que echaron a la calle.

Incluso adoptaba una resolución que decía así: «El Consejo de delegados obreros y militares felicita calurosamente a la democracia revolucionaria de Petrogrado, que, con sus mítines, acuerdos y manifestaciones, ha atestado una gran atención respecto de las cuestiones de política extranjera». Varios días después, hombres que habían votado esta resolución ocupaban puestos en el Gobierno reconstituido. En Julio, al contrario, el Soviet resistió a los alborotadores que le asediaban, y la reconstitución del Ministerio se efectúa para asegurar una represión más enérgica.

En mayo el nuevo Gobierno debutaba con un llamamiento a las buenas voluntades: «El gobierno provisional no propondrá como fin principal la consolidación de los principios democráticos en el ejército... Ayer, Kerensky comenzó con un ultimatum; daba veinticuatro horas a las tripulaciones de la flota para detener a los cabecillas del motín y enviarlos a Petrogrado.

Este contraste no puede ser más satisfactorio.

Kerensky, opositor irreductible en lo Dnma, del antiguo régimen, ha arriesgado su vida para combatir al zarismo antes de arriesgarla hoy para restablecer el orden. Tserelli, deportado a Siberia durante la guerra ha adquirido allí como la mayor parte de sus compañeros, el amor a las teorías extremas y el respeto casi supersticioso de la independencia individual—hasta el punto de que el 29 de Junio todavía trataba de calmar a los soldados mutilados que se pronunciaban contra Lenine. Invocaban—cuentan los «Roskka Viedomosti» el derecho que todo ciudadano de la libre Rusia tiene de expresar libremente su opinión.

En cuanto a Nokrasoff, vicepresidente del Consejo, pertenece al partido más moderado de los «cadetes»; pero los testigos que le han visto actuar aseguran que no es un cadete de estricta observancia. Con Kerensky y Tserelli formaba parte del Comité de Guerra que se reunió tres veces a la semana bajo la presidencia del príncipe Lvof, y sus ideas amplias armonizaban con las doctrinas socialistas de sus colegas. Además los actores del drama ruso tienen casi todos, la convicción preconcebida de que se desarrollará siguiendo leyes ineluctables y orientándose cada vez más hacia la izquierda; y su preocupación dominante es la de evitar actos de violencia.

Pero no solamente hoy amenazan esta libertad los complotos organizados por Alemania. Desde fines de Abril, indicábase que un grupo de soldados había pedido la acusación de Lenine. A primeros de Mayo, una proclama del general Kerniloff explicaba ya que Alemania había preparativos en el Báltico, mal guardado por las tripulaciones amotinadas; de la flota rusa. Kórensky acaba de escribir: «La patria se halla junto a un precipicio». Pero su predecesor Goutchkof, decía el 10 de Mayo; ante los diputados reunidos de las cuatro Dumas, que el país había llegado al borde del abismo. ¿Por qué han transcurrido tantas semanas, preciosas ciertamente, entre el diagnóstico y el remedio? Acaso era preciso este plazo para inbuir en los espíritus la convicción de que a veces se requiere el empleo de la fuerza. Acaso era preciso el espectáculo de la ofensiva alemana para hacer comprender a la masa de revolucionarios rusos que la defensa de la patria es indispensable al triunfo de la revolución.

La imperial Alemania, que no ha podido disolver la revolución rusa, emprende su aplastamiento. Los aliados de Occidente, al retener en su frente la principal masa de las fuerzas tedescas, ayudan y ayudan a Rusia a resistir. El Gobierno que preside Kórensky puede contar con sus esfuerzos. Las mismas dificultades de su tarea aumentan su mérito y la adhesión de los aliados.

Alberto Donadio

INFORMACION GRAFICA DE LA GUERRA



Mr. Gonaris, exministro griego embarcando para el destierro.

GRANDES ALMACENES

El Aguila

PRÍNCIPE 7.-ALMERIA
SUCURSALES

Madrid, Barcelona, Alicante, Almería,
Bilbao, Cádiz, Cartagena, Gijón,
Granada, Málaga, Palma de Mallorca,
Santander, Sevilla, Valencia,
Valladolid, Zaragoza

Ropas confeccionadas
Para Caballero, Señora, Niño y Niña
SECCIONES

Camisería, Gueros de punto, Corbatería,
Guantería, Sombrería, Zapatería, Paraguas, Bastones y
Artículos de Viaje.

GENEROS DEL PAIS Y EXTRANJEROS PARA LA SECCION DE MEDIDA
SOMBRERO DE PAJA DE 2'50 A 12 PESETAS

Precio fijo. Venta al contado

-- Pídase el catálogo general --

Gran Exposición de Artículos para la temporada



Export Bier

Estrella Roja

es la Reina de las Cervezas

No contiene adición de alcohol - La mejor para las comidas - Es tónica - Es digestiva
Representante.-- Antonio Gómez Mayor

La Unión y El Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social: 12.000,000 de pesetas efectivas, completamente desembolsado

Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal



AÑOS DE EXISTENCIA

Seguros sobre la vida. Seguros contra incendios

SUBDIRECTORES EN ALMERIA:

SALVADOR ROMERO Y HERMANO, PASEO DEL PRÍNCIPE, 10

Francés, Inglés, Alemán

CLASES ESPECIALES

Francés, Inglés y Alemán, clases diarias de cada idioma, 15 pesetas mensuales.

Correspondencia en centro industrial ó comercial, hora diaria, 50 pesetas.

Plaza de María, números 2

CRISTALERIA ROLDAN

Plaza de Nicolás Salmerón, 6 dupdo. Cristales planos, imprimé y muselina.

Se piden cristales 2 domicilio

Vidrios planos

para ventanas
Se venden y se ponen á domicilio en el Siglo en Pequeños Tiendas 3,4 Almería.

"La Alianza Agrícola"

SOCIEDAD MUTUA DE SEGUROS DE GANADOS

Domicilio social.—Sevilla

Seguros de Robo, hurto y extravío del ganado.

Seguros de Vida é inutilización del mismo.

Sub-dirección para Almería y su provincia

José Vilches Navarro.—Conde Offalia 9

En Almería: Avenida de las Escuelas 24, teléfono 11

Agencia general de Negocios

SEGUROS. — RECLAMACIONES A LOS FERROCARRILES. — REVISION DE PORTES

José Alcaraz Giménez

Méndez Núñez 22. — Almería

Francisco Delgado

Encuadernador.—Real 31

Se hacen toda clase de trabajos á precios sumamente económicos.

Juan Criado González

ARMERO

Expenduría de explosivos y armas de caza.—Plaza de Nicolás

Salmerón, número

Compra de toda clase de
Monedas de Oro
y Billetes Extranjeros

Sociedad Anónima Romero

10, Paseo del Príncipe, 10

Sulfato de cobre carburo

PRECIOS ECONOMICOS

José Toro García

SANTO CRISTO 2.—ALMERIA

NOTICIAS

Cencierito. — Programa de las obras que ejecutará hoy la banda municipal en el Boulevard del Príncipe de 9 y media a 11 y media de la noche.

Aragón (paso doble) R. Roig; Navisa (Poema sinfónico morisco) T. Mateo

Suite en la (Preludio) J. Gómez.

La República del amor (Fantasía) V. Lleó.

Sphinx (Vals Lento) Popi. Gaona (Marcha Torera) Gen. fenera.

El Consulado de Bolivia. — Hemos recibido un atento B. L. A. del Consul de la República de Bolivia en Almería don José Soriano Alegre participándonos su designación para el referido cargo.

Agradecemos la atención del nuevo cónsul.

Junta de Obras del Puerto. — Mañana Lunes, á las seis de la tarde celebrará sesión en primera convocatoria la Junta de Obras del Puerto.

Los que riñen. — La policía de tuvo ayer poniéndoles á disposición del Juzgado municipal á dos individuos llamados Julio Martínez Martínez y Agustín Hernández Martínez que ayer mañana fueron en la plaza de San Sebastián.

Multas gubernativas. — El gobernador civil multó ayer en 10 pesetas á varios mozos de hoteles por producir molestias á los viajeros en la estación férrea de Sur.

De Veraneo. — Ha ingresado en la cárcel para cumplir 15 días de arresto gubernativo Juan Marín Marin.

De Hacienda. — La Tesorería de Hacienda ha dirigido una circular á los alcaldes de la provincia llamándoles la atención para que dentro del corriente mes ingresen en el Tesoro el importe del cupo de consumos corrientes á los dos trimestres ya vencidos del actual ejercicio y cuantos fondos por dicho concepto tengan recaudados en anteriores presupuestos previniendo les qu en caso contrario se procederá á exigir con todo rigor á los alcaldes y concejales las responsabilidades á que hubiera lugar.

en la forma prevenida en los preceptos reglamentarios.

Cese y nombramiento. — Ha cesado en el cargo de agente ejecutivo del Sindicato de Riegos don Gaspar Aguilar Sánchez habiendo sido nombrado en su lugar don Enrique Gandullo.

Para resolución. — Se ha enviado á la Dirección General de Administración para su resolución definitiva el recurso de alzada interpuesto por don Francisco Pérez Márquez contra acuerdo de la Comisión provincial que incluyó al recurrente con el último número en el escalafón de empleados resantes.

De Pósitos. — La Jefatura de la Sección provincial de Pósitos ha anunciado la venta en pública subasta de varias líneas de depósito de Tabernas.

Conducción. — Ha sido ordenada la conducción de Cayetano Sánchez García y Andrés Soriano desde Cantoria á Mercal Overa á disposición de aquel Juzgado.

Una circular. — Por la inspección provincial de Sanidad se ha dirigido una circular á los alcaldes de la provincia invitándoles á remitir copias de los contratos que tengan hechos con los médicos titulares.

Correos. — Academia preparatoria, dirigida por los oficiales del Cuerpo hermanos señores Arrieta.

Preparación completa para las próximas oposiciones, que será de un crecido número de plazas. Esta Academia, cuenta con personal técnico en todas las asignaturas de la preparación. Para informes, señores Arrieta, Administración de Correos.

Lotería número 2.

En esta Administración, situada en el número 26 del Paseo del Príncipe (por bajo del Hotel Simón), hay billetes, decenas y billetes dobles á 4 pesetas décimos para el sorteo del día 11. Se sirven pedidos por su administrador, Braulio Moreno Nieto.

Cerveza ESTRELLA ROJA es la mejor

La publicidad en EL DIA es la más eficaz por su gran circulación.

FLOR DE LIS Lo mejor para teñir el cabello, lo hermosea, evita la caída y calvicie, destruye la caspa. — De venta en Droguerías, Perfumerías y Principales Peluquerías. Concesionario exclusivo: URBANO FERNANDEZ GIMENEZ

Alambres para parrales PRECIOS DE FABRICA Ferreteria EL YUNQUE Puerta de Purchena. — Almería

Casas recomendadas

Imprenta Luis López y Compañía. Impresores. Castelar 2, Almería, impresos de todas clases, relieves, encuadernaciones, y todo lo concerniente al ramo de imprenta.

H. del Sur. — Obispo Orberá. 37 Almería. — Hospedajes desde 3 pesetas en adelante. Servicio esmerado y económico. Timbres eléctricos en todas las habitaciones.

El Candado Ferreteria y herramientas para todas las artes. Batería de cocina. Puntas de París. Herramientas y objetos diversos para el ramo de molinería en general. — Real 9.

Sombrerería de José Plaza, Tiendas 8. Esta casa no hace SALDOS por ser sus géneros de esta temporada.

Todo el mundo visita el Establecimiento de ultramarinos finos "La Mercantil", calle Ricardos número 3, porque son sus artículos los más selectos y de mejor gusto.

Garbanos finos de Castilla 1 peseta kilo. Conervas y jamones de las mejores marcas.

Aparatos ortopédicos. — Se hacen toda clase de bragueros para contención de las hernias por difíciles que sean, y la faja especial elástica para descenso de vientre y para caballeros. Aparatos para desviación, torceduras de piernas y columna vertebral. Fundas de malctas. Efectos de viaje. Colchones bastillados. — CAYETANO LEDESMA. Noria, 28.

Consulta especial de enfermedades de los ojos á cargo del Dr. D. Rafael G. Duarte, Académico y Catedrático de la Especialidad en la Facultad de Medicina de Granada. Horas de consulta De 11 á 1 y de 3 á 5. Hotel Simón. Paseo del Príncipe. Para los pobres: de 9 á 11 en "La Obrera", Plaza de Pavia, los martes, jueves y sábados.

Dr. Manuel Marin Oculista del Hospital Provincial Especialista en enfermedades de los ojos, de las Facultades de Medicina de París y Madrid. — Miembro de las sociedades Oftalmológicas de París é Hispano americanas. Consulta: de 8 á 12 mañana

Doctor Pérez Cano del Hospital provincial Consulta especial de enfermedades venéreas y sifilíticas. — Análisis de sangre, esputos, orinas y demás productos patológicos. — Tratamiento antirrábico completo. Calle del Cid, 7, de 2 á 4.

Carreras especiales y Universitarias Preparación para el ingreso en las escuelas especiales de Ingenieros Civiles, Arquitectos, Militares, Obras públicas, Telégrafos, Correos y Aduanas. Magisterio de ambos sexos, Abogados, Filosofía y Letras, Curso preparatorio de Medicina farmacia y Ciencias. Informará el Catedrático de este Instituto don Manuel Perez Garcia, Regocijos, 23. — De 11 de la Mañana a 1 de la tarde.

SANITAS El mejor desinfectante insecticida conocido hasta hoy. Para agricultura ganadería é higiene. De venta: En todas las Farmacias y Droguerías. Concesionarios exclusivos: MOLE Y WELTON ALMACENES Y OFICINAS: Plaza de San Agustín núms. 2 y 3. — SEVILLA. TELEFONO, 463. Agente en Almería: MANUEL GARCIA ZAMORA, calle de Federico Castro, número 12. Idem en Pechina: JUAN BERENGUEL GARCIA.

El Siglo en pequeño Extenso y variado surtido en calzado de todas clases CRISTALES PLANOS, MUSELINA E IMPRIMÉ SE PONEN A DOMICILIO Calle de las Tiendas núm. 34. — Almería

Grandes Talleres de MUEBLES DE H. Y H. DE JOSE MARTINEZ HERRERA ALMERIA Almacenes, Despacho: Calle de Egulliar (Paseo de la Estación.) EXPORTACION

EUGENIO DE BUSTOS Calle de Granada, números 35 y 37 COMPRE EN ESTA CASA LOS ARTICULOS SIGUIENTE PARA CURAR ACOTE PURO DE HIGADO DE BACALAO a 2'25 pesetas botella de un kilo. — Emulsión de Scot a 3'75 pesetas el frasco grande y a 2'10 el frasco pequeño. — Jabón de glicerina a 3'50 pesetas el kilo. Polvos de arroz verdad, bien perfumados, a 50 céntimos el paquete de 100 gramos. Aguas minerales, Especialidades farmacéuticas, Perfumería del país y extranjera, colores y barnices. COMPRIADOS RHODINE (Sté. Usines du RHONE-PARIS) Tubo de 20 comprimidos Ptas. 1.50

MAQUINAS SINGER PARA COSER PARA USO DOMESTICO: Con accesorios los más útiles y perfectos para producir toda forma de costura. PARA INDUSTRIAS: La colección más completa de máquinas especiales para cada una de las operaciones de costura. ESTABLECIMIENTOS SINGER EN TODO EL MUNDO. 4, PUERTA PURCHENA, 4.

LA FORTUNA

Gran establecimiento de tejidos de MATIAS PÉREZ RUIZ. — TIENDAS 17

Grandes novedades en tejidos y pañería para la presente temporada Inmenso surtido en Blusas para señora desde 1'25; sombrillas, faldas de percal desde una peseta, ropa interior confeccionadas y equipos completos para novia á precios sumamente baratísimos. Variada colección de driles, frescos y estambres; stores y visillos.

Mantones de manila con regío garantizado desde 20 pesetas, é infinidad de artículos buenos a precios increíbles No dejen de visitar esta casa y se convencerán Precio fijo. Grandes regalos. Ventas al contado LA FORTUNA

Recomendamos prueben el coñac marca "Caballero" Elaborado con los mejores vinos de Jerez de la Frontera De venta en todos los establecimientos

SALÓN BERTINI

Grandes programas cinematográficos todas las noches

Calle de Sagasta

VIDA MUNICIPAL

Nuevo alcalde

Ayer se recibió en el Ayuntamiento la Real orden del nombramiento de alcalde de Almería hecho a nombre de don Carlos Granados Ferré.

Este se posesionará de su cargo mañana mismo, presidiendo la sesión que se celebrará por la tarde.

Providencia revocada

En el Ayuntamiento se recibió ayer una comunicación del gobernador civil revocando la providencia del señor Pérez Cordero por la cual fué suspendido el acuerdo del Ayuntamiento relativo a los impuestos municipales.

Varias noticias

Mañana probablemente quedará abierto el pago para hacer efectivos las atenciones del municipio del mes de junio.

—Don Ricardo Orta Rull ha presentado un escrito renunciando a la cobranza del reparto vecinal.

—Las obras de la limpia de las Alcaidas, van muy adelantadas. Ayer se libró una cantidad a cuenta de la contrata.

—Don Francisco Martínez Navarro y don Juan Fenoy López, don Pedro Salazar Martínez y don Ramón López Garre han solicitado tomar parte en el concurso para cubrir varias plazas vacantes en la banda de música municipal, optando los dos primeros a la de bajo primero y los dos últimos a la de profesor de tercera.

Orden del día

R. O. admitiendo la renuncia presentada por don Francisco Pérez Cordero, que desempeña la alcaldía.

Idem nombrando alcalde presidente a don Carlos Granados Ferré.

Oficio del señor Administrador de rentas arrendadas de la provincia remitiendo relación de lo recaudado por espectáculos públicos, durante el mes de julio último.

Factura de don Isidro García Sempere, 24'25 pesetas por material para la Junta provincial de Subsistencias.

Extractos de los acuerdos adoptados por el Ayuntamiento, en las sesiones celebradas durante el mes de julio último.

Recibo de Francisco Fernández, de 132'50 pesetas, importe de la manutención de las caballerías propiedad del Ayuntamiento, durante el mes de julio último.

Certificado del Arquitecto municipal de las obras ejecutadas en el nuevo matadero en el pasado mes de julio.

Cuenta justificada del material de la Escuela Normal de Maestras que para su aprobación remite la señora directora.

Propuesta de la Junta de rectificación de errores materiales del reparto vecinal sobre ampliación del plazo para las reclamaciones.

Instancia de don Eugenio Bustos solicitando autorización para celebrar un banquete en la Glorieta de San Pedro, en honor de la Comisión uvera.

Providencia del señor Gobernador civil revocando la suspensión dictada por la alcaldía en el acuerdo sobre recaudación del canon del contrato de recaudación de los impuestos municipales y confirmando un acuerdo del Ayuntamiento.

Factura de 824 pesetas por confecciones de uniformes, gorras para los profesores de la banda.

Distribución de fondos para el pago de las atenciones del presente mes.

Proyecto de transferencia de crédito para la dotación del capítulo de baños emplados.

Baterías en el Mercado

En las primeras horas de la mañana de ayer se suscitó en el mercado un serio conflicto, produciéndose 63'25 pesetas al ascen-

der de la Alhóndiga. Entre las baterías, como presunto autor del hecho la guardia municipal detuvo a Miguel Gimenez Ramírez de 14 años de edad siendo capturados momentos después por la policía otros dos chicos llamados Francisco Saez Verdegay (el "Paquito") y Antonio Fernández Ramírez complicado también en la "desaparición" de las pesetas.

Los agentes del municipio lograron recuperar la cantidad sustraída que fué devuelta a su dueño.

Del hecho se ha dado conocimiento al Juzgado correspondiente.

Más vigilancia!

Salvajismo en acción

Anteanoche unos cuantos mozalbetes

ineducados no encontraron otra diversión mas adecuada que la de destrozando uno de los pinos más hermosos del Parque.

Muy triste que estas cosas que tan mal dicen de la cultura de un pueblo sucedan, cuando precisamente todos los ciudadanos debían de respetar y hacer que se respeten, sin necesidad de vigilantes ni guardas, los sitios donde existen plantas y árboles.

Suponemos que la Junta de Obras del Puerto castigará con dureza este acto de salvajismo.

En evitación de que el hecho se repita hemos de llamar la atención del ingeniero señor Alvarez Redondo, para que se aumente la vigilancia en el Parque, pues no hay nada más que una pareja de guardamuñelles prestando servicio desde la Comandancia de marina hasta la Chanca y como hay tanta distancia de uno a otro extremo, algunas veces hasta no se les ve.

mos combates con las siguientes frases:

"No me incumbe hablar de las hazañas de los franceses. Sin embargo no puedo por menos de testimoniar la admiración que sus éxitos merecen a nuestros soldados. Los franceses tomaron 29 puentes sobre el Isonzo, luego siguieron adelante y esta tarde me entero de que han realzado un avance considerable."

Por su parte el corresponsal del "Times" en el frente británico escribe:

"No tengo por qué hablar del valor de nuestros aliados, aparte de que solo han llegado hasta mi rumores pero me entero de que se han conducido bravísimamente. También tenían al partir como terrible barrera el canal. "La viveza con que armaron puentes y condujeron a sus hombres y a los refuerzos que la por encima de todo elogio." Así me lo aseguran tropas inglesas que se hallaban no lejos de los franceses.

El tercer aniversario de la guerra

Comunican de Londres que el rey de Inglaterra ha telegrafado al rey Alberto con motivo del tercer aniversario de la guerra, manifestándole que confía en la restauración de Bélgica, por el indomable valor del ejército belga.

Confía también en el triunfo de la causa de los aliados.

El rey de Bélgica telegrafió también con dicho motivo a los estados amigos.

Enalteciendo a Francia

También anuncian de Londres que Lloyd Georges, Carzón y Milner han hecho declaraciones en el sentido de que Francia figurará en la historia como el Estandarte de la Humanidad y los soldados franceses como el baluarte de la libertad durante los tres años de guerra.

Francia han dicho los patriotas ingleses sera la encargada de destruir la tradición criminal que trata de confundir el derecho de la fuerza por la fuerza del derecho.

Parte francés

El comunicado oficial francés dice así: A causa de la lluvia progresamos en carverna de Corveguer.

En el Aisne no ocurrió ninguna novedad.

Rechazamos dos ataques que dió el enemigo contra nuestras posiciones del Mosa.

Un golpe de mano que intentó dar el eumego en Avocourt, fué rechazado con rudeza.

DE POLÍTICA

Una conferencia

Han conferenciado en Santander el señor Vasconcellos con el marqués de Lema.

Pregunado los periodistas al ministro este dijo sobre las declaraciones del Presidente del Consejo de ministro francés que nada está obligado a manifestar ahora hasta conocer la protesta del Gobierno francés acerca de la entrada en Coruña del submarino "B. 52".

Dice el marqués de Lema que se le han hecho algunas observaciones, pero que el Estado español tiene que atenerse al decreto de 1914.

En virtud de ese decreto salió libremente el submarino alemán.

Después de esto, el Estado español publicó el decreto que ha sido aplicado al submarino "E. 23", que entró con averías en Ceruña y al cual se le aplicó la ley con toda energía.

Esto se hizo sin requerimiento alguno.

Las huelgas

—Dice el señor Dato que la huelga de Bilbao se ha producido por las coacciones de elementos extraños.

—El ministro de Fomento gasfona cerca de las Compañías ferroviarias el arreglo con sus obreros diciendo que es imprescindible impedir la huelga general.

Lo que dice Dato

El señor Dato ha anunciado que muy en breve se restablecerá la previa censura.

El señor Dato agregó que no había recibido ninguna nota de Alemania sobre el hecho de haber internado el submarino de aquella nacionalidad.

Soío los periódicos vascos se ocupan diciendo que el Gobierno debe intervenir en esta cuestión.

Dato se lamenta

Con motivo de las discusiones a que esta dando lugar la cuestión del submarino alemán que se ha internado en el Ferrol el señor Dato ha dicho que el gobierno en materia internacional debe ser apoyado por la opinión sin perjuicio de que esta después exija al gobierno las responsabilidades en que hayan incurrido en caso de que fracasara.

El señor Dato no ha concedido importancia al discurso pronunciado por Ribot.

Dijo que no irá a Santander.

La huelga ferroviaria

El Sr. Sánchez Guerra hablando hoy con los periodistas, ha dicho que es partidario de callar en el asunto de la huelga de ferroviarios.

El Gobierno — agregó — cumplirá con su deber.

Las subsistencias

Sgún nota del ministro de Hacienda durante los últimos días se ha hecho 60 apreensiones de cercales en Pontevedra que suman 94.198 kilos.

También han sido capturadas algunas partidas de arroz, azúcar y ganado vacuno.

Lo que dice el vizconde

El vizconde de Eza ha pedido a los ferroviarios que concreten sus aspiraciones.

Los ferroviarios las someterán al ministro en breve.

La Compañía del Norte trata de aplicar parte del reglamento en beneficio de los obreros, pero niega toda clase de derechos a los obreros que abandonaron el trabajo.

El ministro de Fomento informado de la actitud de la Compañía ha hecho gestiones consiguiendo reintegrar a los ferroviarios en sus derechos y únicamente mantener a los despedidos por haber cometido actos de sabotaje.

Las Compañías ofrecen ventajas al personal creyendo el vizconde de Eza que por esta razón pronto se llegará a un arreglo.

Por un cura

El ministro de Fomento dice que se halla dispuesto a patrocinar la idea de erigir una estatua Badocadi (Burgos) a un cura de dicha parroquia que sacrificó sus bienes particulares en vida en la conducción de un canal, convirtiendo los campos estériles, en campos fértiles.

El entierro de Prat de la Riva

Dicen de Barcelona, que a las 4'25 comenzo el desfile del entierro de Prat de la Riva.

Asistieron los diputados catalanes. Iban cuatro presidencias.

No hay tal

El Capitán General de Barcelona ha desmentido la noticia de que hubiese presentado la dimisión de su cargo.

Dijo que el Gobierno ha demostrado que no encargó al Gobernador Sr. Maos ninguna clase de gestiones cerca de la Junta de Defensas.

Los sentenciados por guerra

Comunican de Barcelona que ha sido aprobada la sentencia que se dictó en Consejo de Guerra contra 7 paisanos por distribuir proclamas sediciosas al ejército.

La sentencia es de seis meses de prisión.

No están conformes

Entre los fabricantes catalanes ha producido pésimo efecto el R. D. aclarando la ley de protección a la industrias nacionales, porque dicen que está aclaración desvirtúa la ley primitiva.

TOROS

En Santander

Se lidian reses de Pablo Romero. Al hacer el paseo las cuadrillas el Gallo fué objeto de una silva grande.

Asistieron a la corrida los reyes. Primero Rafael el «Gallo» empieza adornado. Después de algunas «espantadas» poniéndose pesado. Un pinchazo primero es acogido con serenata de pitos y un aviso. Un descabello seguido de otros varios (bronca).

Segundo Joselito realiza una faena que es coreada. De una estocada buena y otra delantera. (División de opiniones).

Tercero Belmonte realiza una buena tanda aplaudido. Termina con el blcho de una estocada caída y otra bueda, intentando el descabello.

Cuarto Al comenzar la faena el «Gallo» el público protesta ruidosamente. Muletea bastante y animado (ovación) Pincha una vez en mal sitio y media delantera y otra en el mismo pescuezo. (Bronca).

Quinto Joselito realiza una faena superior y termina con media estocada superior. (Ovación y oreja.)

Sexto Belmonte muletea de manera emocionante y acaba con la corrida de una estocada y un descabello. (Ovación)

De Madrid y provincias

Vapor torpedeado

Dicen de Huelva que a 8 millas de la costa ha sido torpedeado el vapor noruego «Stallvoet» por un submarino alemán.

El vapor hundiose inmediatamente. Marchaba a Italia y conducía 500 toneladas de carbón.

Han llegado 24 naufragos en el «Yasco Nuñez de Balboa».

Los pasionales

Según cablegramas recibidos de Las Palmas se ha registrado un suceso que ha producido gran impresión.

En el barranco de la Laguna han sido encontrados los cadáveres del cabo del regimiento de Infantería Diego Perbanio y su novia Andrea Coello agraciada joven de 17 años.

El cabo invitó a su novia anoche a que se fuera con él accediendo la muchacha.

Diego disparó dos tiros contra ella dejándola muerta en el acto.

Después volvió al arma con la intención de dispararse un tiro matándose instantáneamente.

Se ignoran las causas que motivaron el sangriento suceso.

Muebles

Para muebles baratos y de novedad en el antiguo establecimiento de Clemente López, Glorieta de San Pedro número 2.—Almería.

Información telegráfica

DE LA GUERRA LA SITUACION MILITAR

El temporal de lluvias dificultó la ofensiva de los aliados en Flandes. Los alemanes, que a costa de grandes pérdidas habían logrado llegar hasta las posiciones avanzadas inglesas, hacia la parte de la línea férrea de Iprés, han sido rechazados por enérgicos contraataques. El número de los prisioneros hechos por los ingleses el día 31 de Julio asciende a 5.000 entre los cuales figuran 95 oficiales. Cogieron también 8 cañones, 5 ametralladoras y 38 morteros de trinchera.

En la línea francesa, gran actividad de la artillería al Este de Braye en Laonnais y al Oeste de Graone. Al Este y Sureste de Reims los franceses han rechazado varios golpes de mano.

Los rusos han evacuado las posiciones situadas entre Zbrucez y el Dniester. Los alemanes avanzan entre este río y el Pruth.

En los Carpatos los rusos retroceden hacia el Oeste de Patna.

La premeditación austríaca

Telegrafian de Austria que en un artículo publicado por un personaje austríaco afirma que la guerra contra Serbia estaba acordada para Agosto de 1913 pero que la actitud en que se colocó entonces el Gobierno italiano hizo imposible la ejecución de este plan y añade que el asesinato de Sarajevo constituyó el pretexto de una guerra que hubiera estallado sin que aquella tragedia hubiera tenido lugar. Estas declaraciones confirman lo que ya reveló el gobierno italiano acerca de los antecedentes de la guerra y prueba una vez más la criminal premeditación agresiva de los Imperios Centrales.

La duración de la guerra

El periodista americano P. Marcossan que ha llegado recientemente a Londres ha manifestado que nadie en los Estados Unidos es optimista hasta el extremo de creer que la guerra terminará pronto. Se dan cuenta allí de su significación y de su

alcance. Los americanos ven que es una guerra mundial y saben que si la solución no se produce en Europa la lucha habrá de seguir en América.

Una alianza latina

Telegrafian de Nueva York que en Washington miran con simpatía el proyecto que algunos informes recibidos en la embajada italiana reflejan relativos a la creación de una alianza latina entre Francia; Italia; Rumania y España para en unión de los bloques de las naciones anglo-sajonas y eslavas adoptar medidas encaminadas a impedir agresiones y guerras en lo por venir.

Por el rey Humberto

En la zona de la guerra se ha celebrado una solemne función religiosa en sufragio del rey Humberto ante la presencia del Soberano de Italia de numerosos generales y de las misiones inglesas y francesas. A la salida del templo la muchedumbre hizo una gran demostración de respeto al Rey.

Rectificación de los marineros italianos

Comunican desde Roma que en el diario "La Tribuna" el crítico naval comenta la carta abierta del almirante Niregovon comandante de la flota austríaca en la que relata irónicamente sus declaraciones publicadas en el "Neve Freie Press", especialmente la concerniente a que el cometido de su flota era proteger el flanco izquierdo austro-húngaro del Isonzo, cuando se presente ocasión. Dicho crítico recuerda que en 24 de mayo último los grandes monitores británicos y un buque ligero italiano durante largas horas, se internaron en el golfo de Trieste bajo el fuego de las baterías enemigas, y bombardearon a su untojo os hogares depósitos y almacenes de la armada que la flota austríaca debía proteger, sin que las naves de esta intentaran siquiera presentarse.

Elogios a las tropas francesas

El corresponsal de la Agencia Reuter en el frente británico termina su descripción de los últi-



Recomendamos prueben el mejor papel para fumar marca "TORO"

DE VENTA EN TODOS LOS ESTANCOS

Unico depositario, MANUEL GARCIA ZAMORA.—Federico Castro, 12 (antes Encantada).—Almería